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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ПАТОМОРФОЛОГІЇ ТА 

СУДОВОЇ МЕДИЦИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Ключові слова: освіта, медицина, здобувач вищої освіти, цифрові 

технології 

Військові дії у країні зі значною кількістю травмованих 

та поранених вимагають застосування нових принципів, підходів 

та практик у медицині, з відповідною трансформацією медичної 

освіти. Зараз питання дистанційної та змішаної форм навчання 

здобувачів медичних закладів вищої освіти у зв’язку з війною 

є надзвичайно актуальним в Україні. Країна-агресор знищує 

та руйнує будівлі закладів вищої освіти, вимушено переселені 

здобувачі вищої освіти та викладачі, які навчаються і працюють 

у нових інших ЗВО по всій Україні та в інших країнах, 

переривання освітнього процесу через численні та тривалі 

повітряні тривоги, бойові дії – реалії нашого сьогодення. Освітній 

процес у медичному виші завжди відрізнявся за своєю специфікою 

– поєднує теоретичну складову та освоєння практичних навичок. 

Патоморфологія та судова медицина – це клінічні дисципліни, 

де здобувачі, окрім теоретичної підготовки мають оволодіти 

практичними навичками. В умовах освітнього процесу, згідно 

навчальної програми, це забезпечується присутністю здобувачів 

під час патологоанатомічних та судово-медичних розтинів трупів, 

мікро- та макроскопічним діагностуванням патологічних станів 

в органах і тканинах. Судова медицина надає знання про сучасні 

можливості судово-медичної експертизи, актуальність розуміння 

завдань судово-медичного експерта, забезпечує вміння 

діагностувати і констатувати факт біологічної смерті людини, 

описувати трупні явища, необхідні знання й засвоєння алгоритмів 

опису тілесних ушкоджень; визначення виду, характеру тілесного 

ушкодження, механізмів їх виникнення, а також виявлення 

основних критеріїв визначення ступеня тяжкості. Відбувається 

напрацювання обов’язкових вимог і правил, яких необхідно 

дотримуватися при вилученні речових доказів біологічного 

походження і проведенні медико-криміналістичних методів [1, 

с. 238; 2, с. 261]. Розвиток медичної науки вимагає від здобувачів 
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освіти й лікарів постійного навчання, уміння синтезувати 

й аналізувати знання, застосовувати їх у практиці. Високоякісну 

підготовку медичних кадрів можна забезпечити, лише 

застосовуючи нові стандарти навчання в медичному виші. Широке 

впровадження новітніх методик навчання й викладання сприяє 

якості надання медичної допомоги населенню, а також реалізації 

соціальних пріоритетів держави, ділового спілкування й 

можливості краще орієнтуватись у питаннях страхової медицини 

та юриспруденції. Одним із засобів інформаційно-комунікаційних 

технологій, що відповідає умовам мобільного навчання, є система 

Moodle – модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне 

середовище, яке є вільно розповсюджуваною системою 

управління навчальним контентом [1, с. 239; 2. с. 48]. Це відкрита 

онлайн-платформа для доступу здобувачів до інформаційних 

ресурсів, проведення моніторингу якості засвоєння знань, надає 

викладачам широкі можливості. Переваги платформи: 

необмежений у часі доступ до матеріалів платформи, системи 

моніторингу, контроль успішності виконання тестових завдань 

з дисциплін, можливість автоматичної їх перевірки. Платформа 

Moodle дозволяє проводити не тільки тестові контролі з 

відповідною фіксацією результатів, а також дає можливість 

здобувачам вищої освіти підготуватися до складання ліцензійних 

іспитів КРОК. Дистанційна та змішана форма навчання в ОНМедУ 

також проводиться на онлайн-відеоплатформі Microsoft Teams з 

відсутністю ліміту часу зустрічі, нелімітовану кількість учасників 

відеозустрічі. Заняття проводяться з використанням демонстрації 

відеолекцій та презентацій у PowerPoint. За допомогою онлайн-

відеоплатформи Microsoft Teams на кафедрі гістології, цитології, 

ембріології та патологічної морфології з курсом судової медицини 

проводяться регулярні засідання студентського гуртка з 

обговорюванням актуальних питань. Дистанційне навчання, 

за умови відсутності живого контакту викладача зі здобувачем, 

потребує активізації пізнавальної діяльності останніх. Для цього 

кафедра застосовує інтерактивні методи активного навчання: 

аналіз ситуаційних завдань, кейсів. Клінічні патоморфологічні 
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завдання та судово-медичні кейси необхідні для моделювання 

клінічних ситуацій, наближених до реальних у практичній 

медицині, ілюстровані фотографіями з мікро-та макропрепаратами 

з музеїв кафедри, що забезпечує візуалізацію патологічних станів. 

Парк мікроскопів дає можливість проводити дистанційні 

консультації з викладачами та лікарями інших навчальних 

та медичних закладів, обговорювати складні випадки, з 

демонстрацією слайдів та поясненням патологоанатомічних 

та судово-медичних діагнозів здобувачам. Платформа Microsoft 

Teams забезпечує чітку взаємодію між здобувачем вищої освіти 

та викладачем, потребує високої фахової компетентності 

викладачів з метою якісного забезпечення представлених 

матеріалів. Комплекс освітніх та інформаційно-комунікаційних 

цифрових технологій дає можливість ефективно реалізувати 

процес якісного навчання і забезпечити безперервність освітнього 

процесу в умовах воєнного стану. Завдяки дистанційній формі 

навчання іноземні та внутрішньо переміщені здобувачі освіти 

мають можливість долучитися до навчання на відстані, 

як у власних закладах освіти, так і в закладах освіти за тимчасовим 

місцем проживання [3, с. 46].  
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